
A MATASZ Békés Vármegyei Szervezet 2023. évi programterve 

 

2.      2023. évi fő feladataink 

 A 2023. évi rendezvénytervünk és a hozzá szükséges költségvetés: a feladatok havi 

bontásban és a 2023. évi pénzügyi terv mellékletekben megtalálhatóak (korábban 

megküldésre került). 

 

2023. évben a taglétszám és szimpatizánsok létszámának növelése érdekében több alkalommal 

tervezünk a helyi médiákon keresztül tájékoztató stúdió beszélgetéseket készíteni és fő 

műsoridőben „Magazin” műsor jelleggel a vármegye televíziós hálózatán sugározni. Az írott 

médiában a MATASZ érdekében kimagasló munkát végző személyek népszerűsítésével 

kívánjuk az embereket tájékoztatni tevékenységünkről és annak lehetőségéről, hogy hogyan 

tudnak szervezetünk munkájához csatlakozni. 

Vonzó lehetőségnek tekintjük az ejtőernyős és repülős rendezvények szervezését. 

Az ÖTT állományból az elnökség munkáját segítő két főt az ÖTT állományban végzendő 

tagtoborzó munkával bízunk meg, aki összekötőként irányítja az érdekvédelmi és egyéb 

feladatok végrehajtását.  

Tervezett taglétszámnövelés: 20 fő, ebből tartalékos állományú 20 fő.  

3.) Kapcsolattartás 

A Békéscsabai 14. Hadkiegészítő és Toborzó Iroda vezetője, a 101. Fekete Imre Önkéntes 

Területvédelmi Zászlóalj parancsnoka és a MATASZ Békés Vármegyei Elnöksége közötti 

kapcsolat folyamatos, naprakész és jól működő. 

Az szervezetek vezetői elnökségi üléseinkre mindig meghívást kapnak, mellyen az esetek döntő 

többségében személyesen részt vesznek. Akadályoztatásuk esetén  későbbi időpontban történő 

találkozással kölcsönösen tájékoztatjuk egymást az elvégzett és előttünk álló feladatokról. 

A közösen végzendő feladatok végrehajtása előtt minden esetben pontosításra és konkrét 

feladatmeghatározásra kerül sor. 

2022. évben 16 alkalommal találkoztunk személyesen.  

2023. évben is hasonlóan tervezzük megoldani feladatainkat. 

 

A megyénkben lévő katonai szervezettel kapcsolatunk jó, folyamatos. Az alakulat parancsnoka 

és a vármegyei elnök több alkalommal személyesen találkozott, kölcsönösen tájékoztatták 
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egymást a szervezetek feladatairól és egymás munkájának segítési lehetőségeiről. Az alakulat 

speciális helyzeténél fogva kitelepüléseket, toborzásokat nem végeznek, viszont folyamatosan 

segítik munkánkat (koszorúzások, megemlékezések, Doni emléktúra) díszelgő katonák 

biztosításával.  

2023. évben is hasonlóan tervezzük a kapcsolattartást. 

4.)  Kapcsolattartás kormányhivatallal, önkormányzatokkal 

A vármegyei kormányhivatal vezető állománya és a MATASZ vármegyei szervezete közötti 

kapcsolat jó. A további kapcsolat jó fenntartását biztosítja, hogy Főispán Úr a megelőző 

időszakban a MATASZ békés vármegyei szervezet alelnöke volt, ismeri és folyamatosan segíti 

szervezetünk munkáját.    

A Kormányhivatal Főigazgatója szervezetünk tagja, egyben ÖMT-s, aki szintén folyamatosan 

segíti munkánkat. 

A Békés Vármegyei Védelmi Bizottság volt katonai referense vármegyei szervezetünk 

alelnöke, aki folyamatosan tartja a kapcsolatot szervezetünk és a Főispán úr között. 

2022. évben a Főispán és a szervezetünk vármegyei elnöke 6 alkalommal találkozott 

személyesen.  

A kormányhivatal főigazgatója és a szervezet vármegyei elnöke 4 alkalommal találkozott 

személyesen. 

2023. évi együttműködésünket hasonlóan tervezzük. 

 

A MATASZ Békés Vármegyei Szervezet elnökségének 29 Békés vármegyei település 

önkormányzatával van szoros, napi együttműködési kapcsolata. A Polgármesterekkel az adott 

településeken végrehajtandó programok előkészítési időszakában személyes találkozó valósul 

meg. Ezen a találkozón pontosítjuk a programok anyagi- technikai biztosításának feladatait, 

felelőseit.  

Településeken megvalósult rendezvények melyen a MATASZ Békés Vármegyei Szervezete 

tagjai több alkalommal megjelentek, szóróanyagokkal népszerűsítették a szervezetet és a 

Magyar Honvédséget: 

Doni emléktúra: Gádoros-Orosháza  

Koszorúzások, megemlékezések: Békéscsaba, Orosháza, Gyula, Tótkomlós, Gádoros, Szarvas, 

Gyomaendrőd, Kardoskút, Mezőkovácsháza, Nagymágocs, Árpádhalma 

Hősök napi megemlékezések: Békéscsaba, Orosháza, Kardoskút 

Általános tapasztalatként elmondható, hogy mindenütt szeretettel fogadták a szervezetünket 

képviselő tagjainkat, érdeklődést mutattak tevékenységünk iránt.  
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A felmerülő költségeket egy nagy részét az önkormányzatok átvállalták. 

2023. évben az együttműködést hasonlóan tervezzük, kiegészülve ÖTT-s tagjainkkal.  

5.)  ÖTT-sek körében végzett tevékenység 

2022. évben részt vettünk a „Sárgarigók vonulása” önkéntes tartalékosok nemzetközi 

versenyének szervezésében, végrehajtás segítésében. 

Indítottunk egy csapot a versenyen mely csapat a 18 résztvevő csapat közül a 6. helyet érte el! 

2022. évben az önkéntes területvédelmi zászlóalj állományából 18 fő részt vett a Doni 

emlékmenetünkön.  

A szeptember hónapban megrendezett megyei honvédelmi verseny előkészítésben és 

végrehajtásában is részt vettek a zászlóalj állományából önkéntes tartalékos katonák. 

2023. évben fő feladatunknak tekintjük a tartalékos állományból minél több tag felvételét   a 

MATASZ tagjai közé. 

2023. évre az önkéntes tartalékos állomány  toborzására, közös feladatokra a költségkeret 

összege: ... Ft. 

 

6.)  Szociális, kegyeleti és hagyományőrző munka 

Békéscsabán a Békéscsabai Városvédő és Városszépítő Egyesület tagjaival közösen a 

temetőkben található I, és II. világháborús hadisírok ápolásában, karbantartásában több éve 

részt vesz a MATASZ vámegyei szervezete.. 

 MATASZ szakkör keretében a szakkör tagjai aktívan, a szakkörvezető irányításával önállóan 

is gondozzák, virágokkal díszítik a hadisírokat. 

Orosháza Szentetornyán a városi szervezet tagjai folyamatosan karban tartják az I. világháborús 

emlékműveket. 

 

2022. évben az alábbi koszorúzásokon vettünk részt: 

január 12-én a Doni áttörés tiszteletére Tótkomlóson 

március 15-én Békéscsabán, Orosházán, Gyulán, Szarvason  

május 12-13 toborzó futás: Orosháza, Békéscsaba, Gyula 

október 04-én a Magyar Tartalékosok Napján Békéscsabán 

október 06-án Békéscsabán, Orosházán, Kardoskúton, Gyomán 

Október 23-án Békéscsabán, Orosházán, Tótkomlóson,  

A koszorúk értéke... Ft melyből ...Ft-ot az önkormányzatok fizettek.  
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7.)  Az ifjúság körében végzett tevékenység   

Éves feladataink meghatározásakor fő hangsúlyt kap az aktív részvétel a honvédelmi ismeretek 

oktatásában mely biztosítja a hazaszeretetre és honvédelmi elkötelezettségre való nevelést. 

Ennek érdekében az alap és középfokú tanintézetekben ifjúsági MATASZ szakköröket 

szerveztünk és folyamatosan fenntartunk. A szakkörök vezetésére aktív, a honvédelem ügye 

iránt elkötelezett pedagógusokat sikerült megnyernünk, akik példa értékűen végzik feladataikat. 

Jelenleg három járásban működik szakkör, mely 9 oktatási intézményt érint. 

 Ezek a járások: Békéscsaba, Orosháza, Tótkomlós. 

A szakkörök egy tematika szerint ölelik át a honvédelmi ismereteket (lőkiképzés, terep és 

térképismeret, egészségügyi ismeretek, biztonságpolitikai ismeretek stb.) mely ismeretek 

elsajátításáról a járási és vármegyei honvédelmi haditorna versenyeken adnak számot. 

A honvédelmi haditorna versenyeken a szakkörrel nem rendelkező iskolák is indítanak 

csapatokat, megmérettetik a diákok felkészültségét. 

A tanintézetek felkérésére néhány alkalommal tartottunk előadást, felkészítést: 

biztonságpolitikai ismeretekből, lőkiképzésből, térképismereti kérdésekről.  

2022. évben MATASZ-BSZC lövészverseny sorozatot indítottunk el melyen a Békéscsabai 

Szakképzési Centrum 5 tagiskolája vesz részt 5 fordulóban. Minden fordulót más tagiskola 

szervez és rendez, 2023. évben a 4. és 5 forduló és a zárórendezvény kerül végrehajtásra.  

A verseny sikerét látva 2023. évben beterveztük és meghirdetjük Békéscsaba városi versenyét 

a Békéscsabai középiskolák részére, Szarvason a Szarvasi középiskolák versenyét, Orosházán 

az Orosházi középiskolák versenyét. A városok győztes középiskolás csapatai 2024. év 

májusban a Honvédelem Napja tiszteletére rendezendő vármegyei döntőn vesznek részt 

Szarvason a Honvédelmi Sportközpont lőterén. 

2023. évben az ifjúság körében végzendő hazafias nevelőmunka lehetősége növekszik 

megyékben, hiszen eddig 9 középiskola csatlakozott a kadét képzéshez. 

A 2023. évben megrendezett Don’80 emlékmenetünkön 60 kadétképzésben résztvevő 

középiskolás vett részt a megemlékezésen. 

A kadétképzésben résztvevő középiskolák instruktorinak negyedévente megtartott értekezletén 

a MATASZ helyi szervezetének képviselője is részt vesz, ahol az elkövetkező hónapok 

feladatainak pontosítása és végrehajtásának megbeszélése történik. 

Tervezzük az általános iskolákban az apród képzés kísérleti jellegű bevezetését párhuzamosan 

az ifjúsági MATASZ szakkörrel. 
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 a MATASZ szakkörök működésére, a járási és vármegyei honvédelmi haditorna versenyekre, 

a vármegyei honvédelmi táborozásra, a honvédelmi- honismereti versenyek megrendezésére, 

középiskolás lő versenyek szervezésére, rendezésére …Ft-ot terveztünk költségként.  

A rendezvényeken mintegy  2.500 fő részvételével számolunk. 

 

 

8.)  Aktuális, tervezendő feladatok a köznevelési intézményekkel tartandó kapcsolatokhoz 

A vármegyei elnökség felveszi a kapcsolatot a köznevelési intézetek vezetőivel a NAT- ban 

megjelenített hazafias honvédelmi nevelést szolgáló programok megvalósításának segítésére. 

Egyeztetünk milyen programok megvalósításában segíthetünk bevonva az önkéntes tartalékos 

tagjainkat is. 

 

 

 

 


